
 

                      

                                                

Αθήνα, 26/02/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

 

ΠΡΟΣ:           Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

                      Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

            

ΘΕΜΑ:          «Αξιωματικοί ΕΔ προέλευσης από τον θεσμό Εθελοντών Μακράς 
Θητείας υφίστανται μισθολογική και σταδιοδρομική αδικία» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

 

Οι Αξιωματικοί του Πολεμικού Ναυτικού που προέρχονται από τον θεσμό των 

εθελοντών Μακράς Θητείας, ενώ φέρουν τον βαθμό του Ανθυποπλοίαρχου και 

αντιστοίχων, δεν έχει επέλθει η μισθολογική προαγωγή σε εναρμόνιση με το 

διοικητικό βαθμό αλλά και γενικότερα ως συμμόρφωση με την συνταγματική αρχή 

της ίσης μισθολογικής μεταχείρισης.  Αυτό έχει ως συνέπεια, τα στελέχη να φέρουν 

τον διοικητικό βαθμό του Ανθυποπλοίαρχου, τις ευθύνες, τις υποχρεώσεις και τα 

καθήκοντα ανάλογα του βαθμού τους, αλλά να μισθοδοτούνται με αποδοχές 

Σημαιοφόρου, διότι στην Γ΄ κατηγορία στην τελευταία διόρθωση του νόμου ν. 

705/1977 (Α’ 279), δεν προβλέφθηκε και ο εν λόγω βαθμός.  

Πέραν όμως της μισθολογικής και της σταδιοδρομικής αδικίας, υπήρξε και 

απαξίωση. Συγκεκριμένα τον Φεβρουάριο του 2024 με το ΦΕΚ Τεύχος Γ’ 

452/07.02.2024, ο Στρατός Ξηράς αποστράτευσε τους Αξιωματικούς 

προερχόμενους από το θεσμό ΕΜΘ, λόγω συμπλήρωσης των τριάντα πέντε (35) 

ετών πραγματικής υπηρεσίας με τον βαθμό του Λοχαγού, ενώ το ΦΕΚ Τεύχος Γ’ 

3993/10-12-2024 αναφέρει ότι το Πολεμικό Ναυτικό αποστρατεύει τους αντίστοιχους 
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Αξιωματικούς με τον βαθμό του Ανθυποπλοίαρχου, (αντιστοιχία βαθμών: άρα δεν 

απονέμει τον αποστρατευτικό βαθμό όπως προβλέπει ο ν. 5018/9.2.23). Επίσης, 

στο πλαίσιο της απαξίωσης, αναφέρουμε ότι ο Στρατός Ξηράς από 19 Νοεμβρίου 

έως 05 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποίησε τελετές επίδοσης ξιφών σε Αξιωματικούς 

του Στρατού Ξηράς οποιασδήποτε προέλευσης, πλην ΣΣΕ και ΣΣΑΣ, ενώ αντίθετα 

το Πολεμικό Ναυτικό δεν έχει προβεί ποτέ στην αντίστοιχη διαδικασία. 

Οι διατάξεις της υπάρχουσας νομοθεσίας, όπως οι ν. 4609/2019, ν. 5018/2023 και 

ν. 5036/2023 δεν έχουν διορθώσει αυτές τις αδικίες, και αυτό γιατί στην ουσία δεν 

εφαρμόστηκαν ποτέ. Έτσι, οι Αξιωματικοί του Πολεμικού Ναυτικού από τον θεσμό 

Μακράς Θητείας διακατέχονται από την αίσθηση απογοήτευσης και ανησυχίας, διότι 

βλέπουν τις σταδιοδρομικές και μισθολογικές τους απολαβές να παραμένουν 

στάσιμες. Τα παραπάνω επηρεάζουν και τις προοπτικές συνταξιοδότησης, καθώς 

τόσο το εφάπαξ, όσο και τα μερίσματα Μετοχικών Ταμείων και ΒΟΕΑ τέκνων, έχουν 

σχέση και ρυθμίζονται με το μισθολογικό κλιμάκιο Γ1, ενώ τα μερίσματα με τον 

διοικητικό βαθμό του Ανθυπασπιστή. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Γιατί οι Αξιωματικοί των ΕΔ προέλευσης ΕΜΘ, ενώ φέρουν διοικητικό βαθμό 

Υπολοχαγού και αντίστοιχων αμείβονται με κατώτερο διοικητικό βαθμό, ήτοι του 

Ανθυπολοχαγού (ΜΚΓ1) ;  
2. Για ποιους λόγους δεν έγινε η εφαρμογή της αρχής της σύνδεσης του διοικητικού 

με τον μισθολογικό βαθμό; 
3. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να αρθεί η άδικη αυτή διάκριση και να δίνεται η 

προαγωγή στο βαθμό του Λοχαγού και αντίστοιχων σε αποστρατεία; 

4. Είναι στις προθέσεις σας να δοθεί και στους Μονιμοποιηθέντες Αξιωματικούς 

προερχομένων από το θεσμό των ΕΜΘ η μέγιστη ηθική ανταμοιβή της 

απονομής του ξίφους, γεγονός που διέπει όλα τα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΙΔΩ 

 




